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BAREM DE EVALUARE ŞI DE NOTARE 

CLASA a X-a 
 

 Se punctează oricare alte formulări/modalităţi de rezolvare corectă a cerinţelor.  

 Nu se acordă punctaje intermediare, altele decât cele precizate explicit în barem. 
 
Subiectul I (20 puncte) 
Se acordă câte 2 puncte pentru fiecare răspuns corect: 
1 – a; 2 – b; 3 – b; 4 – d; 5 – a; 6 – b; 7 – b; 8 – d; 9 – a; 10 – d. 

Total I = 20 puncte 
 
Subiectul al II-lea (15 puncte) 
Se acordă 15 puncte, astfel: 

1. Se acordă 1 punct pentru precizarea denumirii grupării de state: 

Commonwealth/Comunitatea de Națiuni 

2. Se acordă 2 puncte pentru precizarea scopului creării acestei grupări: asocierea și conlucrarea 

pe plan politic, economic, social și cultural între Marea Britanie / UK și fostele colonii. 

3. Se acordă 1 punct pentru precizarea denumirea limbii oficiale utilizate: Limba engleză. 

4. Se acordă 3 puncte, câte 1 punct pentru fiecare stat identificat corect: 1. Pakistan, 3. Namibia, 

4. Guyana. 

5. Se acordă 1 punct pentru precizarea oricărui stat dintre: Cipru, Malta. 

6. Se acordă  1 punct pentru precizarea oricărui stat dintre: Mauritius, Maldive, Seychelles, Sri 

Lanka. 

7. Se acordă 2 puncte, câte 1 punct pentru precizarea oricărui stat dintre: Australia, Canada, 

Noua Zeelandă. 

8. Se acordă 1 punct pentru precizarea denumirii statului suspendat din grupare: Zimbabwe. 

9. Se acordă 2 puncte, câte 1 punct pentru fiecare stat: India, Pakistan. 

10. Se acordă 1 punct pentru precizarea denumirii regiunii disputate: Regiunea Kașhmir/Cașmir. 

Total II = 15 puncte 
 

Subiectul al III-lea (26 puncte) 
Se acordă 26 puncte, astfel: 

1. Se acordă 2 puncte, câte 1 punct pentru fiecare răspuns corect: A - India; B - China. 
2. Se acordă 4 puncte, câte 2 puncte pentru fiecare argument: 

Exemplu de răspuns: 

- India are o piramidă sub formă de clopot cu o natalitate mai mare în contrast cu cea a Chinei cu o 
formă de amforă/urnă cu o natalitate în scădere; 
- baza piramidei Indiei denotă o natalitate mai mare care va duce la o creștere mai rapidă a 
populației/baza piramidei Chinei este mai mica, în scădere, ceea ce determină o scădere continua 
a natalității și o creștere mai lentă a populației. 
Se iau în considerare orice formulări în concordanță cu ideile de mai sus. 
 

3. Se acordă 4 puncte, câte 2 puncte pentru fiecare argument: 

Exemplu de răspuns: 

- argumente pentru introducerea politicii antinataliste: populația numeroasă și în creștere nu putea fi 

susținută de resursele de hrană/sistemul socio-economic nu putea face față unei populații care 

creștea exponential, statul putea intra în colaps etc.; 
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- argumente pentru renunțarea la această politică demografică: scăderea dramatică a forței de 

muncă în viitor/îmbătrânirea populației este evidentă și din alura piramidei populației statului 

B/presiunea uriașă pe sistemul de pensii, asigurări medicale și sociale cu care se va confrunta statul 

B în anii următori etc. 

Se iau în considerare orice formulări în concordanță cu ideile de mai sus. 

 

4. Se acordă 4 puncte, câte 2 puncte pentru fiecare factor: 
Exemplu de răspuns:  
În statul B nivelul de trai este mai ridicat decât în statul A, Indicele dezvoltării umane este mai ridicat 
în statul B decât în statul A, asistența medicală este mai bună în statul B față de statul A, climatul 
statului A este mai nefavorabil favorizând boli tropicale, nivelul poluării este mai mare în statul A față 
de statul B, În statul A numărul cazurilor de  subnutriție este ridicat, Ponderea populației urbane este 
mai mare în statul B decât în statul A etc.  
Se iau în considerare orice formulări în concordanță cu ideile de mai sus sau alți factori corecți. 

 
5. Se acordă 5 puncte, câte 1 punct pentru fiecare răspuns corect: 

  a. oricare trei limbi/dialecte oficiale dintre: hindi, engleză, urdu, bengali, tamil, sanscrită etc. 
  b. populația tamil; 
  c. religie hindusă. 

6. Se acordă 7 puncte, astfel: 
 a. 4 puncte, câte 2 puncte pentru fiecare cauză corectă:  
Exemplu de răspuns:  
În vestul țării există zone deșertice și semideșertice nefaforabile locuirii, în timp ce în partea estică 

există câmpii fertile; climat ostil în vestul țării/climat favorabil în est; căi de comunicație dense în est 

ce favorizează activitățile economice/în vest lipsa căilor de comunicație și reduse zone industriale etc. 

Se iau în considerare orice formulări în concordanță cu ideile de mai sus. 

 
b. Se acordă 3 puncte, astfel: 
- 1 punct pentru denumirea statului insular: Taiwan; 
- 2 puncte pentru cauza tensiunilor: China și Taiwan sunt separate din 1949, când războiul civil 
chinez s-a încheiat cu victoria comuniștilor sub conducerea lui Mao Zedong. Naționaliștii învinși, 
conduși de Chiang Kai-shek, rivalul lui Mao și șeful partidului Kuomintang (KMT), s-au retras în 
Taiwan  / Taiwanul producea cea mai mare parte dintre cipurile şi semiconductorii din întreaga lume, 
devenind astfel indispensabil pentru industrie. În aceste condiții, preluarea Taiwanului de către China 
și câștigarea controlului asupra fabricilor de cipuri din acest teritoriu ar putea oferi Beijingului control 
asupra uneia dintre cele mai importante industrii din lume, o lovitură directă pentru puterea militară 
a SUA / Taiwanul are un guvern democratic și chiar dacă China cu un guvern comunist o consideră 
o provincie a ei, datorită susținerii acestui mic stat de către SUA, Taiwanul reușește să-și mențină 
independența politică și economică. 
Se iau în considerare orice formulări în concordanță cu ideile de mai sus. Se poate acorda și punctaj 

intermediar 1p în funcție de complexitatea răspunsului. 

Total III = 26 puncte 
 
Subiectul al IV-lea (13 puncte) 
Se acordă 13 puncte, astfel: 
a. Se acordă 3 puncte, câte 1 punct pentru fiecare tip uman. 

Exemplu de răspuns: mulatri, metiși, zambos (sambu), cholos. 

b. Se acordă 6 puncte, câte 2 puncte pentru fiecare grup de populație (rase) amestecate asociate 

tipului uman. 

Exemplu de răspuns: amestecul dintre albi și negri = mulatri; amestecul dintre albi și amerindieni 

= metiși; amestecul dintre amerindieni și negri = zambos (sambu); amestecul dintre metiși și 

amerindieni = cholos. 

c. Se acordă 2 puncte, câte 1 punct pentru fiecare factor. 

Exemplu de răspuns: deplasările masive, colonizările, conflictele etc. 
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d. Se acordă 2 puncte, câte 1 punct pentru fiecare grup uman. 

Exemplu de răspuns: pigmeii din pădurea ecuatorială africană, triburi amerindiene din jungla 

amazoniană, papuașii din insula Noua Guinee, boșimanii din Australia etc. 

Total IV = 13 puncte 
 
 
Subiectul al V-lea (16 puncte) 
Se acordă 16 puncte, astfel: 

a. Se acordă 1 punct pentru numele concentrării/aglomerării urbane: Chipitt/ChiPitt/Chipitts/ 
Marile Lacuri. 

b. Se acordă 1 punct pentru tipul de concentrare/aglomerare urbană: megalopolis. 
c. Se acordă 2 puncte, câte 1 punct pentru fiecare funcție: 

Exemplu de răspuns: 
- funcția industrială: industria prelucrătoare (industria metalurgică, industria constructoare 

de mașini - autoturisme – Ford, General Motors, Chrysler); 
- funcția de servicii: administrativ-politică (capitala Otawa). 

d. Se acordă 2 puncte, câte 1 punct pentru fiecare factor: 
Exemplu de răspuns:  
- existența marilor unități acvatice – fluviul Sf. Laurențiu și Marile Lacuri – care au oferit 

posibilitatea unor legături facile între marile orașe, precum și necesarul de apă industrială 
și potabilă pentru acestea. 

- resursele de materii prime – minereu de fier și cărbuni – din vecinătate (munții Appalachi) 
valorificate în industria metalurgică. 

- forță de muncă numeroasă și înalt calificată, independența producției față de prezența 
resurselor naturale determinată de progresul tehnologic și dezvoltarea mijloacelor de 
transport, apropierea de consumatori, accesibilitatea creditelor etc. 

e. Se acordă 4 puncte, câte 1 punct pentru fiecare avantaj și dezavantaj: 
Exemplu de răspuns: 

- Avantaje: locuri de muncă numeroase, varietatea domeniilor economice de activitate, 

diversitatea mijloacelor de transport, calitatea superioară a serviciilor oferite populației 

etc.; 

- Dezavantaje: poluare atmosferică datorită traficului, incidența crescută a bolilor 

respiratorii, poluare acustică/fonică, trafic îngreunat și prelungirea artificială a zilei de 

lucru, necesitatea unei infrastructuri variate tehnico-edilitare (apă, energie, comunicații, 

alimente etc.), eliminarea unor uriașe cantități de reziduuri etc. 

f. Se acordă 2 puncte, câte 1 punct pentru fiecare zonă/axă: zona Chicago-Detroit-Pittsburg 
(Milwaukee-Toledo-Cleveland) și axa Toronto-Montreal-Quebec (Hamilton-Buffalo-Otawa). 

g. Se acordă 4 puncte, câte 1 punct pentru fiecare oraș: 
2 – Chicago; 3 – Detroit; 8 – Toronto; 10 – Montreal. 

Total V = 16 puncte 
 

TOTAL I+II+III+IV+V = 90 puncte 
OFICIU: 10 puncte 
TOTAL: 100 puncte 


